

ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДИКИ ОБЛІКУ ВНУТРІШНЬОВІДОМЧИХ РОЗРАХУНКІВ ОРГАНІВ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ

*студент Мироненко Т.М.
(наук. керівник ст. викл. Лисиця В.І.)*

Сьогодні актуальною темою є організація внутрішньовідомчих розрахунків органів Пенсійного фонду. Процес його становлення та впорядкування руху коштів державного пенсійного забезпечення був складним і супроводжувався не завжди вдалим рішеннями. Порядок здійснення внутрішньовідомчих розрахунків у системі органів Фонду на сучасному етапі можна вважати оптимальним. Він включає такі позитивні моменти:

- об'єднання в одному банку коштів усіх територіальних органів ПФУ та центрального апарату, а також розрахунків Фонду з підприємствами поштового зв'язку, що значною мірою підвищило раціональність їх використання;

- рух коштів за маршрутом «район <-> область <-> центр» дає змогу здійснювати перерозподіл коштів державного пенсійного забезпечення у межах розрахованої потреби на всій території України;

- передача органам ПФУ функцій з призначення та виплати пенсій і допомоги дала можливість зосередити кошти в межах Фонду, а також здійснювати безпосередній контакт з пенсіонерами.

Унікальність процесів фінансування органів Пенсійного фонду України при виконанні його бюджету полягає в тому, що:

- зважаючи на позабюджетний статус коштів ПФУ, фінансування йот органів здійснюють за відомчою підпорядкованістю через розпорядників коштів;

- кошти Пенсійного фонду зараховують на Єдиний казначейський рахунок у Держказначействі на центральному рівні і зберігають на окремих рахунках територіальних органів у ВАТ «Ощадбанк».

Внутрішньовідомчі розрахунки між органами Пенсійного фонду України можна розподілити у спосіб:

- 1) за маршрутами: «район <-> область» та «область <-> центр»;
- 2) за етапами виконання бюджету Пенсійного фонду України: виконання дохідної та видаткової частин бюджету.

Для обліку дохідної частини внутрішньовідомчих розрахунків за маршрутом «район <-> область» призначений субрахунок 197 «Розрахунки головних управлінь ПФ з управліннями в районах, містах, районах міст», а за маршрутом «область <-> центр» – субрахунок 194 «Розрахунки головних управлінь з Пенсійним фондом України».

Субрахунок 197 «Розрахунки головних управлінь ПФ з управліннями в районах, містах, районах міст» призначений для обліку операцій щоденного перерахування коштів обов'язкових платежів (договірне списання) з рахунків управлінь Фонду в районах, містах та районах міст на рахунок головного управління Пенсійного фонду в АР Крим, областях та містах Києві й Севастополі. Його використовують як в управліннях ПФУ районного рівня, так і в головних управліннях.

На субрахунку 194 «Розрахунки головних управлінь з Пенсійним фондом України» ведуть облік операцій розрахунків з перерахування центральному апарату коштів обов'язкових платежів, накопичених на обласному рівні (головними управліннями ПФУ в АР Крим, областях та містах Києві й Севастополі).

Виконання видаткової частини бюджету пов'язане з бюджетним фінансуванням підвідомчих органів. Такі операції виділення коштів для виплати пенсій і допомоги та на утримання апарату управління обліковують:

- за маршрутом «центр <-> область» на субрахунку 194 «Розрахунки головних управлінь з Пенсійним фондом України»;
- за маршрутом «область <-> район» на субрахунку 195 «Розрахунки по фінансуванню виплати пенсій та інших витрат».

Кошти виділяють з центрального апарату єдиною сумою, до складу якої входять кошти з власних джерел, із загальнодержавного бюджету та з інших джерел, передбачених бюджетом.

Отже, головне управління розподіляє отримані кошти пенсійного забезпечення між підлеглими йому управліннями в районах, містах та районах у містах. Для цього використовують спеціальний субрахунок 195 «Розрахунки по фінансуванню виплати пенсій та інших витрат», який застосовують як на районному, так і на обласному рівнях.